

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dégenfeld-tér 2. szám.
Telefon 412.

Kiadóhivatali telefon: 330.

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:

Egész évre . 12.- kor. Negyedévre . . 3.- kor.
Félévre . . . 6.- kor. Egy óra . . . 1.- kor.

Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:

Egész évre . 18.- kor. Negyedévre . . 4.50 kor.
Félévre . . . 9.- kor. Egy óra . . . 1.50 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

Hirdetések felvételnek

kiadóhivatalban Dégenfeld-tér 2. és a
Horovitz Zsigmond papírüzletében
Piac-utca 12. — Telefon: 330.

Még mindig nem elég?

A világ minden nyomoruságával sújtott nemzet várt. Várta a munka jelszava alatt összesereglett táborától a munkát, amelynek segitenie kellett volna, amelynek segitenie kellene azon a száz nyomoruságon, amely őt és pusztít, ködössé tesz és megnöveli az amerikai acéltrösztök gyáraiban az állati munkát teljesítő magyar napszámosok számát.

És ime kiderült, hogy Magyarországon nincs lakásinség, nincs drágaság, nincs nyomor, nincs szegénység, nincs kolera, nincs tífusz, nincs kivándorlás, nincs semmi baj. Egyszóval itt nincs semmi munkára való anyag. Egyetlen egy munka van s az a pár száz millió, amit meg kell szavazni a nagyhatalmi érdek címén hangoztatott és hirdetett hóbot jelíge alatt. Boldog a magyar és gazdag, duskálkodik a jobban, mert nincs más dolgunk, mint százmiliók sorát és tömegét hordani tele az örökké éhes, a növekvő étvágyu gyűlölt moloch gyomrába.

A hatalmi erőszak, az alkohol és a mammon mámorával elkábított tömegekkel megteremtett többség kéjes nyugalommal terpeszkedik a nemzet nyakán s vakmerő arcátlansággal meri nyitlan

megvallani, hogy nem dolgozik. — De a haragnak, a főlháborodásnak nincs most már helye. A munkapárt és megteremtője a gyökértelen mi i zterelnök csak azt teszik, amit tettek eddig, hazudtak és ámitották e nemzetet.

A haragnak most már nincs helye — ismételjük — azért, mert ez a tábor itt van és szívja a magyarság véréit.

Ámde elégségesek lesznek-e hát most már ezek a bizonyítékok arra, hogy a nemzeti akarat elsöpörje az egész hadat onnan, ahova odaengedte azt az elámitott nemzet. Öntudatra ébred-e végre az ország s meglátja-e a maga meztelenségében azt a rut politikát, amelynek nincs egy ép, egy becsületes, egy igaz része. Meglátja-e most, amikor ők maguk mutatták meg tartalmatlanságukat, ürességüket.

Egyetlen jelszóval jöttek, egy jelszóval, amivel mindent kiakartak fejteni. A munka jelszavával. És ime az első pillanatban szemérmelenül mondják, hogy nem fognak dolgozni, mert szerintük nincs munka. És merik mondani most e rettenetes időben a járvány, a szegénység, a pusztulás, a szenvedés, a kivándorlás korszakában, hogy nincs tenni való.

És ettől a kormánytól, ettől a párt-

tól egy pillanatig is várt valamit az elámitott nemzet? Ettől a kormánytól? A nagybirtokok urainak embereitől? Akiket az ország népeinek kicsi száma, kiválasztott s az „alkotmány sáncaiba“ beeresztett néhány ezere a kirekesztett milliók érzésének, akaratának ellenére küldött az ország ügyeinek intézésére, bajainak orvoslására, érdekeinek megvédésére.

Jöjj el általános választói jog országba, hogy a szóhoz jutott milliók diadalordítása egy pillanat alatt elseperje a tizezrek képviselőit, a nemzet ellenségeit.

Mert nincs más orvossága e bajoknak, mint az általános titkos választói jog, amelynek elsikkasztására összefog a tizezrek képviselőinek parlamentje. Tudják ők a veszedelmet, az oligarcha-uralom fázcs félelemmel látja a függetlenségi és 48-as párt elszánt küzdelemre kész harci kedvét, amely fölkorbácsolja a nemzet haragvó érzéseit a kevesek uralma ellen és amely le fogja dönteni végre az oligarchia szülte kormányt.

Magyarországot ért minden csapás nem olyan nehéz, mint ez uralom, amelyben milliók, egy dolgozó nemzet szenved, satnyul, szegényedik, pusztul.

Margit.

Irta: Nagy Géza.

Domokos gyöngéden karonfogva vitte fel Margitot a lépcsőkhöz. Az asszony bátoritan volt és már előre félt a látogatástól. Minden ötödik lépcsőnél megállott és végignézett a lépcsőház tarka szőnyegein, virágos cirádáin, színes, ovális ablakain, melyeken a rapsugár zöld, sárga, kék színekben omlott be. Domokosnak erőszakkal kellett a feleségét tovább vinni. Az asszonyhoz finom brüsszeli csipkeruha simul, a szeméhez pedig egy fekete selyem zsebkendő szorított. Domokos nagyot sóhajtott, mikor végre felért a professzor fogadószobájához és megnyomhatta a csengőt.

A professzor — egy törpe kis emberke, bevitte az asszonyt egy fekete szobába, vilányt gyújtott és egy lencsével benézett a szemébe. Ezzel kész volt a vizsgálat. Mikor Domokos a honoráriumot átadta, a tanár gyöngéden megrántotta a kabátját és mosolyogva mondta:

— Jöjjön csak a másik szobába, mindjárt mutatok önnek egy nagyszerű preparátumot. Önagységének azonban nem szabad látnia.

Mikor Domokos a belső szobába lépett,

mindjárt tudta, hogy szó sincs valami érdekes preparátumról.

A professzor leült egy angol karosszékbe és csendesesen azt mondta:

— A preparátum csak kifogás volt. Az ön felesége — nem telik bele egy év — mind a két szemére teljesen meg fog vakulni.

— Az lehetetlen . . . hebegte a férfi, az lehetetlen.

A tanár még beszélt arról, hogy az egyik megtámadott szem a másikat is megfertőzi s még valami terminus technikusokat is kevert a magyarázatba, de azt már igazán nem volt képes Domokos végighallgatni, a gondolata ott volt az ajtóban várakozó asszonynál, aki nyugodtan szorítja fekete selyemkendőjét a szeméhez és türelmesen várja az urát.

Mikor az utcára értek és az asszony az ivlámpák erős fénye mellett a férje arcába nézett és meglátta annak kétségbeesett szenvedő vonását, nem tudta elképzelni, mi lehetett az, ami Domokost annyira kiforgatta valójából.

A férj szóltan volt és úgy haladt felesége mellett.

Az asszony a'ig várta, hogy haza érje-

nek. Otthon aztán a férje ölébe ült és uykára fonta gömbölyű, puha kacsóit:

— Domokos, azt hiszem s meg merek rá esküdni, hogy a tanár nem a preparátumokról magyarázott neked. Az én beteg szememről mondhatott valamit, ami kétségbeesett, mert másképp nem lennél ilyen levers. Domokos ijedten nézett Margitra. Mikor nézte az asszonyt egészben, viruva, mosolygós szemekkel, mikor érezte az egészséges, tökéletes asszonyi test illatát és melegségét, összeszóította a fogait tehetetlenségében. Meri vége lesz a felesége üdvösségének, vége mindennek. Ha nem látja a Margit egkek, fényes szemeit, amelyekből egész boldogsága ragyogott ki, nem érdemes tovább élni.

Az asszony megcsókolta, gyöngéden simogatta a haját, unszolta, hogy feleljen.

— Hová gondolsz, csak azt mondtad, hogy súlyos szembaj és nagyon kell ügyelni reá, szizegte Domokos. — Igen férfi becsületemre.

Ha szembe néz ve'e, úgy valón e hiszi az asszony, hogy igazat mond.

Igy pedig nem hitte el. Lefejtette karját a férfi nyakáról, megcsókolta hosszuan, szinte a vért szívta ki, olyan hosszú, vad, odaadó volt ez a csók. Aztán bement a

Központi Cipő és Kalap nagyáruház

Debreczen, Piac-utca 41. A Főtözsdevel éppen szemben.

Alapítva 1899.

Megyei telefon 435. szám.

Ajánlja a közlegő férfi-, fiu- és gyermek cipőit kalapok, sapkák őszi idényre a legjobban, a legjobb anyagból készítve, már rendelkezésre állnak. fel sabb árak mellett. „Lábüdv-cipők“ egyedüli elárusító helye. — KÖZPONTI címre tessék figyelni!

Képes árjegyzék kívánatra bárhova ingyen és bérmentve.

E kérdésen, a választói jog kérdésén meg kell bukni az uralomnak és meg kell bukni vele az általa teremtett iránynak, az ő kormányának s minden hazugságuknak, Magyarország nem egyeseké, hanem a dolgozó millióké, a verejtékező nemzeté. Jusson tehát szöveghez a nemzet, amelynek joga erősebb a tizezer holdak tulajdonosainak erőszakánál. E jognak kell és akar érvényt szerezni a nemzet egy megtisztult rendszerben, ahol nincs alkohol, csendőrszurony, főispáni és hivatalfőnöki erőszak, nincs választási milliók.

Debrecen vasuti politikája.

Hajdunánástól Tiszapolgárig.

Több ízben foglalkozunk már azzal a kérdéssel, hogy a debreceni vasuti forgalmat olyképpen kell átalakítani, vagy kibővíteni, hogy az erdélyi forgalom Debrecenen át bonyolítottassék le Északmagyarország felé. Szükséges volna az is, hogy a vasutvonalak minél több közelben fekvő vidék érdekességét kössék be Debrecenbe.

E tervekről ír legutóbbi számában a Pesti Hírlap, amely az utóbbi időben többször foglalkozott jól értesültséggel, az igen érdekes debreceni ügygel. A P. H. cikke a következő:

„A mult század első felében Debrecen volt az ország legnépesebb és gazdaságiilag legjelentősebb városa. Nemcsak mezőgazdasága és különösen állattenyésztése, de fejlett ipara és kereskedelme az ország első városává tette.

A debreceni híres vásárookra (a „nagyszabadság-”-ra) eljárt a Felvidék, Alföld, Délvidék, Erdély iparos és vásáros népe, sőt megfordultak azon a lengyel, görög, török, ormény kereskedők is. Debrecen akkor kezdett jelentőségéből veszíteni, mikor Pest lett az ország fővárosa és megindult a Dunán és Tiszán a gőzhajó, de rohamosan akkor kezdte veszíteni a tért, mikor Pest a vasuti hálózatok gócpontja lett.

szalonba. Domokos rosszat sejtett és utána ment.

Az asszony a pamlagon ült és sirt. Domokos pedig egy szót sem szólt, hanem elkecserevedve, egy pár könnyet morzsolgatva hagyta el a szalont.

Fiatl házasságok már gyötrődnek, hervadnak. Domokosnak a szívet tépte az asszony vergődése.

Margit, az utolsó időben nagyon különös lett. Minden szabad pillanatában kívánta a férjét. S akkor csillant ki az asszony természetének minden gyönyörűsége, akkor tudta csak Domokos, hogy a felesége egy mérhetetlen kincs, mely többet ér minden elképzelhető boldogságnál.

Mikor esténként egymást átölelve tartották, az asszony lázas reszketéssel ölelte át, szomjasan csókolta, szinte a lelkét szívta ki a férjnek. Domokos a tette észre, hogy a felesége még jobban kíváncsi mint házassága első napjaiban. Ez a tudat nagyon fájt Domokosnak. A Margit szerelme, amely életért lihegett, amely vad, érzékieséggel vette körül.

Margit csak tapogatózva járhatott. Egy nap azután összeomlott a Domokos boldogsága.

Az asszonyt teljes sötétség vette körül,

Régi hírnevét és jelentőségét már sohasem nyerheti vissza többé, hiszen félszázad alatt Budapest fényes, ragyogó világváros lett, míg Debrecen ugyszólván falu maradt. De azért Debrecennek még mindig nagy hivatása maradt; nemcsak a megyei református világ központja (Rómija) még ma is, hanem az ország északkeleti részének gazdasági központja is.

Debrecen város vezetői régen tudják azt, hogy a város jövőjét csakis a vasuti összeköttetések biztosíthatják és épen ezért áldoztak milliókat a vasuti összeköttetésekért az utóbbi évtizedekben.

A város azonban még újabb áldozatokat is kész hozni, hogy a felé gravitáló gazdag vidékeket Debrecenhez láncolja. Ezért akarja megépíteni a debrecen—nyirbátori vonalat, mely Szabolcs vármegye déli részének forgalmát terelné Debrecen felé.

Az ideiglenes engedélyt e vasutvonal építésére már meg is kapta. Az idén épül ki teljesen a debrecen—nagyvárad vasut és Erdély felé rövidíti meg az utat. Ennél azonban sokkal jelentősebb az a terv, hogy a hajdunánási vasutat a Tisza áthidalásával (Tiszapolgárnál) Mezőcsáth irányában meghosszabbítsák.

Egyelőre a vasutvonalat Tiszapolgárig fogják meghosszabbítani és ezzel Szabolcs vármegye keleti járásának forgalmát fogják Debrecenbe terelni. A hajdunánási vasutársaság, melynek főszékhelye Debrecen városában, dr. Okolicsányi László budapesti képviselője úján megkérte az új vonalra az előmunkálati engedélyt és még az idén végrehajják a nyomjelzést, a jövő évben pedig hozzáfognak az új vonal kiépítéséhez Hajdunánástól Tiszapolgárig.

A társaság a Tisza áthidalását az állam támogatásával tervezi és ha ennek nem lesz akadálya, tovább építi vonalát Nyékládházáig vagy Mezőcsáthig. Ez esetben közvetlen összeköttetést kap Miskolc Debrecenrel, a Felvidék pedig Erdéllyel Debrecenrel.

A kivitelnek anyagi akadálya nincsen, mert a hajdunánási vasutársaság, mely még a törzsrészesvények után is 4 százalékos osztalékot fizet, a saját erejéből, illetőleg jövedelemfeleslegéből képes megépíteni a hajdunánás—tiszapolgári szárnyvonalat.

a szemei kihültek, meghaltak. Azonutal Domokos mindig sirt, mikor az asszony az ajka helyett a haját csókolta meg. Együtt sirtak, szomorkodtak, mint két elszült kis madár.

Télen megszületett a gyermek. Margit nem láthatta a vérét, a boldogságát, a gyermekét. Ölébe vette és üres, vizes szemekkel nézte, nézte s nem láthatta. Bevágta fejét a párnák közé. Tompán hallatszott ki vergődő, szakgatott sirása. Később azután megadta magát a sorsnak. A lehetetlen ellen nem lehet küzdeni.

Egy nap szomoruan kérdezte a férjétől:

— Milyen a gyermek, melyikünkhöz hasonlít?

— Hozzád. Éppen olyan a szeme, mint a tied édes.

Az asszony kijavította végtelen keserűséggel:

— Amilyen az enyém volt.

Domokos lehajtja a fejét két tenyerébe és siratja a boldogságát, a feleségét. Uram Istenem! Nem ő az egyedüli, aki a boldogságát sirja el. Ezer meg ezer ember van, akiket meghurcol a sors s akik mind úgy sirnak, mind úgy jajgatnak...

Nem lesz meg a választási reform.

Tiltakozik a kormány.

A hivatalos lap holnap fogja publikálni a delegációk összehívására vonatkozó királyi kéziratokat, amelyek kihirdetése céljából a képviselőház jövő hétfőn ülést tart. Ülése lesz akkor a főrendiháznak is és az országgyűlés mindkét háza a jövő héten, kedden választja meg delegátusait. Október tizenkettőig azután már csak egy ülése lesz a képviselőháznak, az, amelyen a jövő évi költségvetést terjeszti elő expozejá kíséretében, Lukács László pénzügyminiszter.

Ez így nagyon szépen hangzik s szinte nagy tűnik föl a dolog, mintha minden a legsimábban menne. Pedig hát éppen nem így áll a helyzet. A kormány igen nagy nehézségekkel küzd, ami nagyon természetes is. Olyan nagy kérdések kerülnek most napirendre, amelyeket egy kormány se tud úgy megoldani, ahogyan azt a bécsi körök — a nemzettel szemben — követelik, Napirendre kerültek ismét a katonai kérdések és napirenden van a bankkérdés is. Hiába nyomta el Khuen a nem akarát igaz megnyi vánulását a választásoknál, hiába erőszakolt ki magának törvénytelen eszközök segítségével többséget: — eleitől fogva bizonyos volt, hogy az igazi nemzeti érzésre támaszkodó ellenzék olyan erővel fog szembeállni a bécsi követelésekkel, hogy Khuenék nem fognak tudni boldogulni. Taktikájuk pedig a nemzeti érzessel való kacérkodáson alapul. Khuen ma hosszasan nyilatkozik, hogy ezt a kacérkodást leplezze. Ő utazik most Budapestről Bécsbe és Bécsből Budapestre, hogy — amint mondja — végleges megállapodást hozzen létre s így a delegációban már kinyilatkoztathassa azokat. Amíg azonban ő így tárgyal és alkudozik, a képviselőházzal azt határoztatja el, hogy október hatodikán az aradi vértanúk szobránál a képviselőház küldöttségének élén gróf Tisza István, a munkapárt koronázatlan vezére, mondjon beszédet. Ez a beszéd lesz a nagy ágyu a bécsiekkel szemben, illetőleg a jó magyar nép előtt annak fogják felütneteni.

És ezután jönni fog a nagy diadal. Meg lesz a megegyezés a bécsi körökkel. Lesznek valamiféle nemzeti sallangok — a lényeg érintése nélkül — és Khuenék mint nemzeti hősök jönnek vissza a csatából. És a munkapárt örömmámorban fogja megszavazni a milliókat és lesz több, sokkal több ujonc és elviszik a nagy hatalmi hóbort oltárára a mérhetetlen milliókat. Ime ez a csunya taktikázás folyik most nemzet legszentebb érzelmeivel.

Mint nemzeti hősök, a nemzeti munka hősei, akarják tehát végképpen Auszria jármába kényazeríteni ezt az országot, s a nemzet feladatata, hogy ezt a megdöbbentően cinikus játékot megghiusítsa. Tudomásul kell venni, Khuenék most úgy a katonai kérdések mint a bankkérdés terén egymásután fogják hirdetni a nehézségeket, hogy aztán diadalnak tüntessék fel a saját behódolásukat —

A debreczeni hölgyek örömeire

létesített a Budapesti Csipke Áruház egy fiók üzlet helyben Sas-utca a kölcsönsegélyző új palotában. A Csipke Áruházban a legolcsóbb áruktól a legfinomabb francia újdonságig minden izlésnek megfelelő cikkek árusítatnak még itt soha nem létezett olcsó árakért. Csipkék és szallagok métere 2 krtól, csipkeszövetek 29 krtól. Dívat keztyűk párja 14 krtól, Harisnyák párja 19 krtól. Selymék, fátjolok és ruha díszekben óriási nagy választék! Megtekinthető vétel kényeszer nélkül!

naponta érkeznek újdonságok!

és minden híresztelést ebből a nézőpontból kell megítélni. Ha azt mondják, hogy nem hosszabbítják meg a közös bank szabadsalmát a készfizetések fölvétele nélkül, akkor már meg is van a megállapodás, ha azt hirdetik, hogy a katonai kérdések terén a nemzeti álláspontra helyezkedtek, akkor már hozzájárultak minden bécsi követeléshez s csak egy kis görögützet könyörögtek ki maguknak.

Csak egyet lehet úgy hinni, amint Khuen mondja: A választójogi javaslat még nem készült el! Ez igaz és míg ez a kormány a helyén lesz, nem is lesz semmi a népjogok kiszélesítéséből, még kevésbé az állatánosításából.

A debreceni kollegium dicsősége.

Egy magyar-barát francia tudós látogatása Debrecenben.

A csütörtök déli gyorsvonaton érkezik Debrecenbe Fulliquet György dr. genfi egyetemi tanár a helybeli ősi kálvinista egyház és híres főiskola s a város látogatására.

Abban, hogy a múlt esztendőben a Kálvin születésének négyszáz éves nemzetközi genfi ünnepélyén a magyarokat ott a Léman-tó partján olyan kitüntető szíveséggel és vendégszeretettel fogadták, igen nagy része volt ennek a lelkes és temperamentumos s velünk rokonszenvező francia tudósnak, aki mikor a mi viszonyainkról egy szeanszon felolvasott adatokat meghallotta, ott a hely színén azonnal felállott s lelkes beszéd kíséretében kijelentette, hogy neki régi szent vágya volt, hogy egy ilyen református egyházat láthasson s már akkor fogadást tett, hogy ha csakugyan van ilyen valahol a világon, ő azt megfogja látogatni, mégha Madagaszkar szigetén lesz is.

Most csodálkozással győződött meg arról, hogy nem kell Madagaszkarba mennie, ez a református egyház megvan itt Európában Magyarországon, melyet ő csak most kezd ismerni. Nos... hát ő ígéretet tesz, — mondta — hogy rövid időn meglátogatja ezt az országot, mert ez megérdemli azt, hogy vele a művelt nyugat közelebbi ismeretségre jöjjön.

Fulliquet dr. most ezt az ígéretét váltotta be. Eljött Magyarországra s Debrecenbe. Méltó fogadtatásról a püspök Eröss Lajos dr. gondoskodott. Csütörtökön délelőtt ebéd lesz a Royal-szálló éttermében, amelyre a püspök a város intelligens református köreiből többeket meghívott. Pénteken a Hortobágyot is megfogja a francia vendég tekinteni, hol a polgármester intézkedése folytán a város fogatai fognak rendelkezésére állani.

Ez azonban csak mellékes kirándulás lesz, mert a kiváló tudóst főképpen kulturális intézményeink érdeklik s ezek között is érdeklődik elsősorban a mi kollegiumunk, amelynek a híre immár eljutott a helvét-álpesekig.

A püspök gondoskodott, hogy a kiváló férfi kulturális haladásunkról a lehető legjobb benyomásokat kapja meg, s ebben a törekvésében kész támogatóra talált a város polgármesterében. — Az ilyen látogatások több hasznot és hasznot szerezhetnek nekünk sok fáradság felvonulásnál s csak örülni tudunk annak, hogy ennek a mi vezetőink tudatával bírnak.

Házilag készült

férfi ingek,

VALÓDI BORSALINO és ANGOL

KALAPOK,

elegáns

nyakkendők

legnagyobb választékban legolcsóbban

LENGYEL SAMUNÁL

Piac-utca 43.

Uj palota a Bika helyén.

Két és félmillió ajánlat.

Megemlékeztünk arról, hogy Debrecen város tervpályázatát hirdetett a Bika szálló teikének, valamint a mellette fekvő Piac-utca 11. és 13. számú telkeknek jobb értékesítéséről.

A pályázati hirdetmény szerint a város hárcmféle módosítást jelölt ki, amelyek szerint az értékesítést végrehajtotta volna. Ezek egyike az, hogy a telket örcikáron eladják, a másik, hogy a telket hosszabb időre átengedik s a bérő tartozik ott építkezni, — a harmadik, hogy a város maga építet és a kész épületet adja bérbé.

A pályázat ma járt le és ma bontotta föl egy bizottság, amelynek tagjai voltak Kovács József polgármester, Magoss György dr. főügyész, Vargha Elemér dr. tanácsnok, Keresztessy Kiss József dr. tb. ügyész, Zádor Lajos és Vass Károly jegyző.

Egyetlen pályázó jelentkezett és pedig a Hajós és Villányi budapesti műépítész cég, amely a beadott ajánlat szerint az óriási nagy telken egy hárcmeletes, hatalmas, szép palotát tervez. E palotában nyernének elhelyezést egy modern, minden szükséges és kényelmi felszereléssel ellátott szálló, fényes vendéglő és kávéház, földő, mozgófénykép színház, nyári mulatóhely és két nagy bálterem.

Az összes helyiségeket a legteljesebb komforttal rendezik be és szerelik föl. A szállóban 240 szoba lesz.

Az ajánlatot tevő cég ajánlatának biztosítására 60.000 korona bántalmat tett le azaz, hogy ha ajánlatától visszalépne, ez az összeg Debrecen város tulajdonába menne át.

A pályázat szerint Hajós és Villányi cég az építkezést a legrövidebb időn belül megkezdheti és 2.600.000 koronát fektet bele az építkezésekbe. Kérik, hogy a telket a város

ötven évi használatra engedje át. A használatért fizetnek az első tíz évben évenként 45.000 koronát, a következő években pedig tíz évenként öt-öt ezer koronával többet fizetnek. Azok a telkek, amelyeken az új palota építését tervezik, ma csak 34.000 koronát jövedelmeznek.

Az ajánlatot a legközelebbi tanácsülés elé terjesztik be.

A máv. téli menetrendje.

Változás a vonatok indulásában.

Október hó elsején lép életbe a magyar államvasutak vonalain a téli menetrend. A téli menetrendben a Debrecen közvetlenül érdeklő vonalakon felemlítésreméltó változások nem igen vannak. A Körösmezőre és Budapestre menő és jövő vonatok ideje változatlan. A környékbeli vonatoknál sincsenek lényeges eltérések, csupán a debreceni vonatok csatlakozásainál van változás. Így:

A Nagykároly—csapi vonalon: A Csapról jelenleg 7 óra 15 perckor, az új menetrend szerint pedig d. e. 9 óra 32 perckor induló vonat Csapon csatlakozást nyer Nyiregyháza és Szerencs felől.

A Nagykároly—zilahi vonalon: A Zilahról jelenleg reggel 7 óra 38 perckor, az új menetrend szerint pedig d. e. 8 óra 24 perckor induló vonat Zilahon csatlakozást nyer Dés felől.

A Máramarossziget—aknaszlatinai vonalon: A Máramarosszigetről d. u. 3 óra 40 perckor induló és oda d. u. 4 óra 43 perckor visszaérkező vegyes vonat megszüntették.

A szatmárnémeti—felsőbányai vonalon: A Felsőbányáról este 7 órakor Nagybányára induló vegyesvonat megszüntették.

A Szerencs—hidásnémeti—kassai vonalon: A Hidásnémetiről jelenleg reggel 4 óra 56 perckor Szerencsre induló vegyesvonat már Kassáról kiindulólóg tog közlekedni és onnét reggel 3 óra 50 perckor indulni.

A Püspökladány—szeghalmi vonalon: A Püspökladány és Biharnagybajom között jelenleg minden hétfőn és csütörtökön is közlekedő személy-, illetve személyszállító tehervonat csak a püspökladányi országos vásárok napjain helyeztetik forgalomba.

A Debrecen—nánási vonalon egy új személyvonat a menetrendbe még beállítva nincs. Nem lehetetlen azonban, hogy később fogják azt életbe léptetni.

A debreceni gyorsvonatok egyelőre tovább is a nyugati pályaudvarra futnak be Ceglédre át.

MŰVÉSZET.

Zenetörténeli előadások a konzervatóriumban. Fűredy F. Gusztáv zeneirő csütörtökön este 6 órakor kezd meg zenetörténeli előadásait a P. Nagy Zoltán igazgatósága alatt álló zeneiskolában. Az új tanár e székfoglaló értekezésén a zeneművészet főkorszakairól fog előadást tartani. A zenetörténet egész anyagát felölelő rendszeres előadások mindig csütörtökön este 6—7-ig tartanak. A zenetörténeli órák hallgatásáért az intézet tanulói külön díjat nem fizetnek. Rendkívüli hallgatókként jelentkező urak és hölgyek évi tandíja 15 korona. Jelentkezni a rendes beiratási időben délelőtt 11—1-ig, délután 5—6-ig lehet (Piac-utca 26. szám, emelet).

Mindennemü ruhákat kifogástalanul fest és vegyileg tisztít

Koncz József DEBRECZEN.

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.

Fióközletek: Batthány-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Gyilkosság a mezőn.

A szerelmes legény bosszúja.

Véres tragédia játszódott le tegnap Hajduhadház határában.

Szatmári András katonaviselt legény szerelmes volt egy ottani leányba, — Racz Miklós 46 éves gazdálkodó Zsuzsa nevű 16 éves leányába.

A legény, amint kiszabadult a katonaságtól, elment Ráczékhoz és megkérte a leányt, de azok megtagadták tőle, mert részegeskedőnek és házartosnak ismerték.

A szerelmes legény az elutasításba sehogyse tudott belenyugodni. Tegnap megtudta, hogy Ráczék kimentek valami munkát végezni a mezőre, utánuk ment és ott ismét kérte a leányt. Racz Miklós, a leánynak atyja megint „nem”-mel felelt, mire a legény előkapta a revolverét s előbb Racz Miklóstra, azután a leányra lőtt és végül maga ellen fordította a fegyvert. — Mindhárman meghaltak.

Szomorú történet a koleráról, meg négy fiuról.

I.

(Szereplők: négy fiu a harmadik A)-ból.)

Strausz: És most mindenki mondja: isten bizony és ne lássam szüleimet, ha áru-kodok.

Horváth: Minek?

Strausz: Ha hencegsz, akkor itt hagy-lak és akkor nem lesz csinálva semmi.

Bloch: Na csak gyereink . . . Én mon-dom: ne lássam szüleimet . . . és most mit akarsz?

Strausz: A többi is mondja. (Mind mondják.)

Kelemen (izgatottan): A Horváth nem jól mondta . . . Magába mondta: de lássam . . . Ilyennel én nem barátkozok.

Horváth: Régen hazuód s vagy . . . mindenki tudja . . . én jól mondtam és így görbüljek meg (mutatja).

Strausz: Hát jó, most esküdtek, most megmondom . . . Én kitaláltam a koleráról valamit.

Mind (csalódottan): A koleráról . . . butaság.

Strausz: Nem butaság . . . Nem lesz iskolába járva (diadallal). — Olyat talál-tam ki . . .

Kelemen: Hogyhogy, nem lesz iskolába járva?

Strausz: Ugy nem lesz iskolába járva, hogy be fogják zárni az iskolát . . . Mi ró-lunk most megfeledeztek, hát eszükbe kell juttatni.

Horváth: Na ja.

Strausz: Ha egy kis difteritisz van, — mindjárt nincs iskola, most van egy nagy-szerű járvány és nekünk mesélik, hogy ne igyunk vizet és mosakodjunk és ne együnk zöld szilvát és ilyeneket. Ha egy kolera van, akkor csukják be az iskolákat, nem?

ANGOL URI SZABÓSÁG.

Az őszi szövetségű tudóságok megérkeztek
SZABÓ LÁSZLÓ férfi szabóhoz. Széchenyi-utca I. szám alatt
 ELŐKELŐ DIVAT.

MODERN SZABÁS.

PONTOS KISZOLGÁLÁS.

Kelemen: De. És én tudok valamit. A Horváth úgy ki tudja dülesztetni a szemét, hogy mindenki e szalad, ha látja.

Horváth: Már nem tudom.

Strausz: Tegnap is csináltad. Csak te düleszd ki a szemedet és a földrajz órán ordíts . . . ezt akartam nektek mondani . . .

Bloch: De a felelés előtt ordítson a Horváth.

Horváth: Nem . . . Én nem tudok . . .

Strausz: Gyáva vagy . . . Nézz ide Horváth. (Csöndesen tovább tárgyalnak.)

II.

(Történik a földrajz-órán. Szereplők: a négy fiu és a földrajz-taná.)

Tanár: Mondd meg nekem Kerekes, melyik a legmagasabb tűzhányó?

Strausz (fölugrik): Tanár ur kérem . . . tanár ur kérem, a Horváth . . .

Bloch (sugja): Most düleszd . . .

Strausz: A Horváth rosszul van . . . Tessék megnézni.

Tanár: Mi bajod Horváth?

Kelemen (sugva): Jobban düleszd (meg-csipi).

Tanár: Hát beszélj . . .

Strausz (sugva Blochhoz): Ha beszél, nem tud dülesztetni . . . Mondd neki, hogy hallgasson.

Tanár: Hadd hallom, mi bajod . . . Annyit csak tudsz mondani.

Horváth (sirva): Ők mondák . . . a Strausz.

Tanár: Mit mondott a Strausz?

Horváth: A kolerát.

Kelemen (sugva Blochhoz): Látod, hogy úgy mondta: de lássam szüleimet.

Horváth: Mondták, hogy dülesszem ki a szememet, akkor bezárják az iskolát.

Tanár: Ezt mondták . . . ? A Strausz?

Horváth: Meg a Kelemen, meg a Bloch.

Tanár: Hát legyen igazuk, de nem az iskolát fogják bezárni, hanem tiéket . . . Mars az igazgató urhoz.

(A menet busan megindult. Horváth most már a saját szakállára kezdi dülesztetni a szemét. Nagyszerűen tudja.)

Ray.

A debreceni önkéntes iskola.

Panaszkodnak a szülők.

A napokban foglalkoztunk azzal a napi-parancsossal, amelyben a katonai parancsnokság kihirdette, hogy a debreceni önkéntes iskolát elviszik Debrecenből Fehértemplomra.

Foglalkoztunk az elhelyezésnek főlháborító okával is, amely nem egyéb, mint hogy Debrecen városa túlságosan magyar minden tekintetben s így a magyar fiukat nem lehet eléggé betörni a németiségbe, az osztrák államnyelv és érzés megszokásába.

Ennek a napiparancsnak és annak a hire, hogy az önkéntes iskolát elviszik Debrecenből, a város polgári osztályában, a honnan az önkéntes fiuk kikerülnek, nagy megütközést és felháborodást keltett. Nem csak a magyarság ellen intézett támadás miatt, hanem

azért is, mert ez az intézkedés súlyosan érte azokat a szülőket, akiknek fiai a közel-jövőben önkéntesek lettek volna, vagy lesznek is. A minoen tekintetben nagy drágaság, a nevelésnek, az iskolázatásnak óriási terhei mellett most még az is hozzájárul majd a szülők gondjainak növeléséhez, hogy a fiaikat az ország másik részébe kell küldeniök.

Értesülésünk szerint a szülők nem nyugszanak bele ebbe a dologba és legközelebb küldöttségben keresik föl Kovács József polgármestert, hogy a város hatóságai, a tanács, esetleg a közgyűlés tegyenek lépéseket ez intézkedés megváltoztatása érdekében és a legerélyesebben tiltakozzanak a magyarságnak és speciálisan a debreceni polgárság érdekeinek megsértése ellen.

A tiltakozás során azzal is érvelni fognak, hogy az az ok, amely most az önkéntes iskola elvitelét vonja maga után, éppen a melléti szó, hogy az önkéntes iskola Debrecenben legyen.

Minden eszközzel arra kell törekedni, hogy a hadsereg ne németesítsen, hanem amennyiben csak lehet, abba vigyünk be egy kis magyar szellemet.

Mint értesülünk, a temesvári hadtestparancsnokság ma értesítette a város polgármesterét az önkéntes iskola áthelyezéséről.

Táncoló halottak.

Egy asszony látásai a temetőn.

Rémes és izgalmas eset hozta lázba tegnap Hajduszoboszló lakóit.

Szabó Jánosné, hajduszoboszlói lakos tegnap kint dolgozott a mezőn. Késő este lett, amidőn befejezte munkáját s megindult hazafelé. Utja a „Bánom” temetőnél vitt el. Amikor az asszony a temetőhöz ért, fölcsigázott fantáziája rémeket rajzolt a sötétben. Fehér ruhás halottakat és kísérteteket látott a sirokokon. És a zörgő csontvázak táncot táncoltak, forogtak, karikáztak.

Az asszonyon a hideg veriték gyöngyözött a látomásra. Halott sárgára fakult arcán reszkető félelem vonaglott. A halállátása megijesztette. Futni kezdett. Halálos félelemmel rohant a városba. A lakására. Ott összeesett, rosszul lett. A szerencsétlen asszony most betegen fekszik a lakásán s a táncoló halottakat most is látja még folyton. Azt állítja, hogy egy fehér ruhás halott egész hozzája ment, megfogta a kezét, de elfutott s erre többen üldözték.

A mese persze nem lehet igaz, de az igen valószínű, hogy Szabó Jánosné csak a fantáziájában élő rémképeket látta megjelenni a temetőn.

Az asszony most beteg. Állapota igen válságos.

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomdája

Piacz-utca 12. sz. a.

beismerte. Ezen tetteért a kir. bíróság — tekintettel arra, hogy Murvai már büntetve volt — a tyuktolvaját egy évi börtönre ítélte. Felelősek.

— **Kiadó** a Deák Ferenc-utcai izr. templomban egy férfi és egy női imaszék. Cim a kiadóhivatalban.

— **Glacé** és kötött keztyük, harisnyák, esőernyők Vidánál.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatása.

Természetes vasmentes savanyúvíz.
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Salnya-Lippózi Salvator-forrás-
vállalat, Budapest, Rudolfsrakp. 8.

TÁVIRATOK.

Politika.

Budapest, szeptember 28. Politikai körökben ma azt beszélték, hogy Khuen állása Bécsben megrendült, mert Schönaich újabb katonai követelésekkel lépett föl, a király haragszik, hogy a parlamentnek nem tudott munkát adni, a trónörökös pedig a választói joggal való taktikázás miatt neheztel.

Budapest, szeptember 28. Az ötszázhatvan milliós kölcsönt ma a Rotschild-csoporttal megkötötték, a csoportban több német bank, a magyar postatakarékpénztár és a hazai takarékpénztár is benn van. 250 millióra négy és fél százalékos kincstári jegyeket, 250 millióra pedig négy és fél százalékos aranyjárdékot bocsátanak ki.

A kolera.

Budapest, szeptember 28. A tisztii főorvosi hivatal jelentése szerint ma két kolera gyanus beteget szállítottak be a Szent Gellért kórházba. Mind a kettőről kiderült, hogy nem kolerasók s ugyanezt állapították meg a tegnapi beszámított kolera gyanusokról is, ami azt jelenti, hogy az utolsó két napon nem fordult elő Budapesten kolera megbetegedés Szokolics Fábrián, akit 19-én helyeztek el a Gellért kórházba, tegnap meghalt. Konstatálták, hogy pozitív ázsiai kolera okozta a halálát.

Budapest, szeptember 28. A honvédelmi miniszter ma rendeletet adott ki, amely szerint a Dunamenti törvényhatóságokból október 1-én nem vonulnak be; hasonlóképpen elmarad a budapesti I. honvédezzredbe a pórtartalékosok kiképzése.

Bécs, szeptember 28. Tegnapelőtt egy 23 éves cselédleány jelent meg az Allgemeines Krankenhaus felvételi irodájában és kérte, hogy vegyék fel ápolás végett a kórházba. Minthogy a beteg hányászkelésben szenvedett az orvosok áttették a Ferenc József kórház fertőző osztályára, a felvételi irodát és azokat, kik a gyanus beteggel érintkeztek, alaposan fertőtlenítették. Az ugynevezett kolera-bizottság ma délelőtti ülést tartott, hogy a kolera Magyarországból való behurcolása ellen tennél intézkedéseket megbeszélje.

Esztergom, szept. 28. Nyergesujfalun Májor József ázsiai koleraiban az éjjel meghalt. Újabb megbetegedés nem történt.

Konstantinápoly, szept. 28. Az egészségügyi hatóság közlése szerint tegnap itt koleraiban két megbetegedés és egy haláleset történt. Az erzerumi vilajetben szept. 24. és 25. én 24 megbetegedés és ugyanannyi haláleset, Trapezuntban pedig 25-én 25 megbetegedés és 16 haláleset történt kolera következtében.

Zombor, szeptember 28. Mivel Bácsme gyéből sok téves hír jelent meg a lapokban, központi pontos nyilvántartás alapján a következőket közlik velünk: Gyanus megbetegedések voltak: Ada 1, Apatin 4, Bács 1, Bácsszentiván 1, Gombos 1, Jánoshalma 3, Kossuthfalva 1, Mélykut 2, Miliács 1, Óbecse 1, Temerin 1, Wekerlefalva 1. Ezekből megállapított 1 jánoshalmi és 1 temerini, a Wekerlefalván történt megbetegedés másnak bizonyult, felgyógyult a bácsi, bácsszentiváni, Kossuthfalvi, mélykuti beteg. Apatinban meghalt 3, ápolás alatt maradt 1, de a bakteriológiai vizsgálat még nem ismeretes. Mihájlovits alispánhelyettes, dr Pavlovits kir. tanácsos főorvossal a legszélesebb közü óvintézkedéseket megtette, a szabadságon volt főszolgabírákat visszarendelte a dunai, tiszai és Ferenczsatornai rakodópartokhoz, nehogy az orvosok a községektől elvonassanak. A belügyminiszteriumból járásorvosok kiküldetését kérték. — A fertőzött szomszédos vármegyékhez közel eső községekben a vásárokat a polgármester betiltotta. Alakosságot plakátokon s dobszóval figyelmeztetik a veszedelemre. Egészségügyi bizottság permanenciában van és szigorú ellenőrzést gyakorol.

Gyermekek rablóbandája.

Makó, szeptember 28. Nagylakon egy gyermekektől álló fosztogató bandát tartóztattak le. A gyermekek nevei: Halmazsán Mihály, Polonyi János, Siruca Péter, Farkas János és Laczkovics Aladár, akik közül a legidősebb 16, a legifjabb 10 éves. A fosztogatást az esti órákban végezték, amennyiben a kocsi mellett lesbe álltak és az arra haladó kocsik nagy részét megdézsmálták. A károsult gazdák feljelentésére tartóztatták le a csendőrség a gyermekeket, kiknek szülei mindannyian jómódu birtokos gazdák. Az eltévelyedett gyermekeket átadták a gyermekbírósnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Meglopott a nyomdatulajdonos. Mészáros Sándor ez év március 7-én Than Gyula laptulajdonos kapuja alatt, nyílt helyen elhelyezett több nyomdai kellékek közül egy neszka ládába leszögeztet 500 korona értékű nyomdai kelléket ellopott. Belőle egy részt magának tartott meg, egyrészt az édes anyjának adott, a fel nem használható dolgokat pedig eldobálta. Mészáros édes anyja egy 100 méter rotációs gépsziját ez év április havában nővéreinek, özv. Kiss Károlynénak ajándékozott, ez pedig abból egy darabot ismét a Vámospircsen lakó Bodnár Györgynének adott át. Mindketten tudták, hogy ezek lopott tárgyak s miután mégis elfogadták, a bíróság — mivel káros kárkövetelésről lemondott — Mészáros Sándor helybeli lakos napszámot egy havi fogházra, özv. Kiss Károlynét és Bodnár Györgynét vámospircsi lakosokat orgazdaság vétségéért pedig 3-3 napi fogházra ítélte. Mészáros Sándor és a kir. ügyész feleltek.

§ Tolvaj varónő. Balázs Julianna 30 éves helybeli varrónő 24 korona havi bér melletti bejárt özv. Hegyi Jánosné urnóhoz. Ez év április havában egy nyitva levő ládából 328

korona értékű ruhaneműt hordott el apránként, amelyeket nála többnyire meg is találtak. Ezen tetteért tegnap a kir. törvényszék Balázs Juliannát 3 hónapi fogházra ítélte. Az élet jogerős.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti gabonaárak.

(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 28.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. Bányadt irányzat mellett 35,000 métermázsza került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb áron. Egyéb gabonafajták közül rozs szilárd, a többi változatlan. Idő: derült.

Okt. buza	10'07—10'08.
ápr. buza	10'36—10'37.
rozs okt.	7'33—7'34.
rozs ápr.	7'71—7'72.
zab okt.	7'77—7'88.
zab ápr.	8'23—8'24.
tengeri máj.	5'55—5'56.

Ingtatlanok forgalma.

Az ingatlant értékesítő részv. társaság veszi a debreceni 6915. sz. jtkvben foglalt Piac-utca 58. sz. házat a debreceni Ipar és Kereskedelmi Banktól 763000 kor.

Leitner Bertalan és neje Svartz Zseni veszik a debreceni 6667 sz. jtkvben foglalt Zugó utca 7. sz. házat Svartz Etel Vitt Adolfné és társai 1 22000 kor.

Sifman Salamon és neje Weisz Hani veszik a debreceni 1924. sz. jtkvben foglalt Pesti-utca 3. sz. házat Rötman Dávid és neje Weil Johannától 18000 kor.

Törös Balázs és neje Fehér Erzsébet veszik a debreceni 6618 sz. jtkvben foglalt 141. négyzetögl homokkerti szőlőt özv. Ókrös Józsefnétől 5000 kor.

REGÉNY.

A régi jó világból.

Folytatás.

— Halljuk Galambos bácsit! mit mond ahoz Galambos bácsi? — kiálták neki egyszerre az emberek, kik anélkül is hozzá voltak szokva, hogy intézkedéseikben az aggasztán véleményét kihallgassák, most tehát kétszeres készséggel engedték át neki a szót.

— Csak azt akarom mondani, hogy az én véleményem nem oda megy ki, amire az érdemes nótárius uré, — kezdé tehát az öreg Galambos nyugodt és méltóságos hangon.

— Halljuk az öreg Galambos bácsit! — zuggott most újra a tömeg minden oldalról.

Még kün a fiatalság is az udvaron, meghallván a gyűlés rivalgását, utána kiabálta a „Halljuk az öreg Galambos bácsit!” mintha ők is hallanák.

— Tisztelem, becsülöm én is a méltóságos gróf ökegyelmességének kívánságát és ha a mi mostani intézkedésünkben olyan dolog forogna föl, melyből neki akár kára, akár haszna származhatnék, bizony magam volnék az első, aki az egybegyűlekezett pártároknak azt mondanám! Atyámfiai! ne huzunk ujjat a mi kegyemes urunkkal, — mert komendóban (vezényleiben) első parancsolai: engedelmisség a föllebvaló iránt. Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Wacha Róbert modern tisztító és műfestő intézete **m e g n y i l t.**

Olcsó írógépek!

Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

„MERKUR”

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégnél. Speciális javító műhely!

Adler

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írású és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

Kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debreczen, Arany János-utca 2.

Bejárat a II-ik kapun.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a **legkifünőbb** házi szer a

Hollandi GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

Debreczen.

URSUS

a legtökéletesebb rendszerű

BORSAJTÓ



Tányéros sajtók nagyraktára.

a 3-IK erőátvitellel felülmulja minden más szerkezetű sajtó nyomóképességét, ACÉL-csavar és keretszerkezettel. a must vasrészekkel nem érintkezik, miáltal a bor megfeketedését kizárja a törköly egydarabban kivethető. — Képes árlap pincfelszerelési cikkekről és borsajtókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

Vendéglő.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Csapó-utca 17. szám** alatt levő

Korona vendéglő

vezetését átvettem.

Hosszu éveken át szerzett tapasztalataim felhasználva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim megelégedését megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. — Tisztán kezelt fajberek.

Állandóan frissen esapolt kőbányai sör.

Kisebb és nagyobb társasébedek és vacsorák rendezését elvállalom és e célra külön helyiséget bocsájtok rendelkezésre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS,

vendéglő vezető.

Modern Czimfestzési műterem.

BURAY IMRE

DEBRECZEN, Hatvan-utca 6. sz.

Több évi külföldi gyakorlatom után készítek izléses cégtáblákat minden anyagra. Ugyiszintén heraldikailag teljes hű cimereket és minden e szakmába vágó munkákat. —

Olcsó ár!

Elsőrendű kivitel!

Telefon 330.

Alapított 1901-ben.

Telefon 330.

Norovitz Zsigmond papirkereskedése

Debreczen, Fiac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

Minden iskolában érvényes

füzeteket

rajzeszközöket

vonalzókat

rajztáblákat

rajztömböket



A fényképezést kedvelők részére raktáron tart:

Fényképező képeket
lábakat
rámákat

Fényérzékeny lemezeket
papirokat

előhívó, aranyfürdő, fixáló szereket és egyéb eszközöket,

Amateur-kartonok nagy választékban.

A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes füzetek, rovatolt papírok legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban.

Apró hirdetések.

EGY NAGY BOROSPINCE kiadó, Hatvan-
utca 69. szám. Csicsó Lajosnál.

28 KRAJCÁRERT fejel férfi vagy női haris-
nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende-
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMEGE SZŐLLŐT szállít 5 kg. kosarakban
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szőlő-
lőkivitele.

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése
Horovitz Zsigmond papír, író- és rajzser-
kereskedésében. Debrecen, Piac u. 12.

ÜRES LÁDA (kisebb-nagyobb) eladó Piac-
utca 12., a papírüzletben.

Tisztíts csak



Globus
Fémfiszfítókivonatal
legjobb Fémfiszfító a világon

Padló lakk!

legelsőbb beszerzési forrása

a
Festék királynál

Hatvan-utca 8. sz.

Telefon 205. szám.



Telefonszám 729.

SZENDRŐ

SÁNDOR

Zongora- és Hangszerkészítő

Debreczen

Zongora, Gramofon és Hangszeráru
raktára

Batthyány-u. 22. sz.

alá helyeztetett át.



Ki ismeri Ki szereti

a bécsi kis kenyereket,

mit odaát Anker és Kronen kenyér-
nek neveznek. Nálunk e zamatos
kis kenyérekéket

Korona-különlegességnek

hívják s valóban nevéhez méltón
izletes, jó kis kenyéreké.

Kapható és megrendelhető eredeti
gyári árban a **Korona kenyérgyár**
összes lerakataiban, nagy 20 kr.,
kicsi 10 kr.

**Kérjen mindenütt
Korona-kenyeret,**

Király-kenyeret, félbarnát, fehér
kenyeret, de csak Korona-kenyeret,

Megnyílt

KORONA kenyérgyár kézi raktára

a **Vargakertben** (gyár-
telep), hol mindenkor kap-
ható a friss **Korona-kenyér.**

Ugyanott kapható saját örle-
ményü

**rozs- és buza-
KORPA**

olesóbban, mint bárhol.

Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönségnek b.
tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő-
termelő cég összes készítményének átvételére
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem
forgalmának tetemes megnagyobbítása céljá-
ból az üzletemben kapható **cipőknek** árait
ezideig még nem létező mértékben szállítom le.

Ezt bebizonyítotam néhány kelendőbb cipő-
fajoknak árait következőkben ismertetem:

- I-a Női **Boxbőr** fűzős és cuggos cipők
páronként frt 3.75-től
- I-a Női **Boxbőr** gombos cipők
páronként frt 4.00-től
- I-a Női **Chevro** fűzős és cuggos cipők
páronként frt 4.25-től
- I-a Női **Chevro** gombos cipők
páronként frt 4.50-től
- I-a Férfi **Chevro és boxcipők**
fűzős és cuggos frt 4.50-től
- I-a Férfi **Chevro és boxcipők** fűzős
és cuggos frt 3.50-től
- I-a Férfi **Borjubőr és boxcipők**
fűzős és cuggos frt 2.60-től

Tisztelettel

Neumann Testvérek-cég

tulajdonosa:

Neumann Mór

a Tisza-palotában.

JOLJÁR
HA VALÓDI
**PÁLMA KAUCSUK
SAROK**
VAN CIPŐJÉN
ROSSZUL JÁR
HA NEM ÜGYEL
VÉDJEGYRE
TESSÉK
KIPRÓBÁLNI!



Tóth Gyula
vasnagykereskedő
Debreczen, Piac-utca 20. szám,
váresháza épületében

Legnagyobb raktár Budweiszi Porcellán
és hazai gyártmányu
„METEOR” folyton égő kályhákban.
Vasbutorokban gyermek ágyak, ko-
csik, ifrdókadak.
Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takaréktűzhelyek.
„URSUS” borsajtókban.
Szerszámok, minden iparághoz. Épi-
tési vasalások, vasgerendák. **Fegyverek**
és vadászati felszerelési cikkek különle-
gességi raktára. **Lőpor áruda.**
Árlap ingyen és bérmentve. ☎ Telefon 29. sz.

